

永清县财政局文件

永财行复〔2025〕11号

永清县财政局 关于批复 2025 年部门预算的通知

永清县公安局：

2025 年县本级预算草案已经县十七届人大第五次会议审查批准，现将部门预算及部门预算绩效予以批复。请各单位严格执行预算，硬化预算约束，加强预算管理和监督，努力提高财政资金使用的安全性、规范性、有效性和透明性。现就有关事项通知如下：

一、严格执行预算法规定

各部门和单位要强化预算法治观念，自觉地将《预算法》作为预算活动的基本准则，真正贯彻落实到 2025 年部门预算执行

的各个方面和环节。同时，要以全面贯彻落实《预算法》为契机，加快推进本部门各项工作规范化步伐，提高依法行政水平，确保施政行为合法合规。

二、切实强化预算执行管理

各部门和单位要强化预算执行主体意识和责任意识，切实加强预算执行管理。一是夯实预算执行基础。各部门各单位要对绩效目标实现程度和预算执行进度实行“双监控”。一方面围绕部门整体绩效目标实现程度，实施绩效跟踪监控。另一方面围绕预算执行进度，制定项目资金支出计划，充分做好预算执行的各项前期准备工作。二是强化预算约束。部门预算中所列的支出预算一经批复，不得无程序随意调整，确需调整的按国务院财政部门相关规定办理。三是由于年初是按收入计划安排的支出预算，因此，在预算执行中，应严格按照各用款单位的实际用款进度、项目进展情况，结合财政收入情况和预算外收入情况拨付资金。四是严格控制会议费、培训费、公务接待费和差旅费支出，严格控制楼堂馆所建设，相关的支出必须按照国家有关规定执行，无预算、超预算超标准、超范围的支出项目一律不得列支。五是部门预算中所列的专项经费支出预算一经批复，不得无程序随意调整，并按项目资金加以管理。确需调整的按相关规定办理。对擅自调整专项经费支出项目的，将视作超支出处理。年度内扣减拨款，跨

年度的抵顶年度预算拨款。未实施项目的预算和支付后预算中有结余的，收回财政总预算。六是加快预算执行进度。各部门和单位根据预算项目实施计划，及时组织项目实施，争取早办事、早见效，切实发挥财政资金使用效益。

三、从严控制行政运行成本

按照《预算法》要求，各级预算支出的编制，应当贯彻勤俭节约的原则，严格控制各部门和单位的机关运行经费和楼堂馆所建设等支出。各部门和单位要牢固树立过紧日子思想，积极采取有力措施，坚持厉行勤俭节约，反对铺张浪费，严格控制“三公”经费和会议费、培训费、差旅费等一般性支出，按照规定的开支范围和标准，降低行政运行成本，全力落实中央“八项规定”、“约法三章”和建设廉洁政府的要求。

四、强化预算绩效管理

在预算执行过程中，各部门和单位要进一步强化预算绩效理念，增强支出责任和效率意识，研究制定适合本部门和单位的项目支出绩效管理制度和办法，切实提高财政资金使用效益。全面实行预算绩效管理，对年初预算项目实行全程跟踪管理，及时掌握绩效目标完成情况。同时，建立健全预算绩效评价结果与预算安排挂钩机制，将绩效评价结果作为制定财政政策和安排年度预算的重要依据，对绩效偏低的实行绩效问责。

五、按时限要求公开预算

根据《预算法》和政府信息公开等有关规定，除涉密信息外，所有使用财政资金的部门和单位在财政批复部门预算及部门预算绩效后二十日内公开，预算公开实行“双渠道公开”，即在政府门户网站和部门门户网站醒目位置设立公开专栏予以同步公开，公开本单位部门预算文本和部门预算绩效文本及“三公”经费预算。2025年要进一步加强部门预算公开工作，细化公开内容，严格按照规定的内容、格式、流程规范公开，主动接受有关部门和社会各界的监督。同时，还要处理好公开后公众提出的其他相关问题，妥善做好解释说明等工作，切实满足公众的知情权和监督权。

附:2025年县级部门预算文本

2025年县级部门预算绩效文本



抄送：县人大常委会办公室

永清县财政局办公室

2025年1月20日印